

新聞稿

Press Release

編號零二九/二四 二零二四年五月二十四日

港鐵全新「TRAIN'出光輝每一程 2.0」計劃 推動青年及社會前行 共創光明前程

港鐵公司一直致力推動年青人的發展機遇，今屆全新「TRAIN' 出光輝每一程 2.0」計劃，吸引了超過1,000名來自35間中學的學生參與。計劃於今天（二零二四年五月二十四日）舉行社會創新挑戰賽總決賽，多隊勝出的隊伍均獲得免費遊學機會，稍後將分別前往澳洲和北京參觀港鐵的業務，學習創新科技，及體驗當地文化特色。

「TRAIN' 出光輝每一程2.0」計劃以「未來·共融·成就」為主題，新設社會創新挑戰賽，讓學生深入探討傷健共融、性別平等、多元族裔及跨代關係的社會共融議題，考驗他們以創新提案解決相關問題。經過初步甄選後，12個入選團隊於今日活動中匯報其創新提案，展示過去六個月的學習成果。奪得冠軍的團隊是保良局李城璧中學，他們就傷健共融議題提出解決方案，運用無線射頻辨識裝置技術 (RFID)，為視障人士提供更適切的資訊。

入圍總決賽最後四強隊伍之一的協恩中學就多元族裔議題提出設計一款手機遊戲，讓玩家體驗不同種族的日常生活，包括衣著、送禮、飲食等文化，從中更深入認識不同文化背景的人士。協恩中學陳晞程同學表示：「這個比賽不僅講求發揮創意，更需要考慮提案的可行性和財務可持續性。我們於過程中更有機會與不同商界領袖會面，學習更多財務上的知識，進一步完善方案。」

港鐵公司法律及管治總監馬琳女士說：「年青人是未來社會的領導者、創新者和變革者。面對21世紀的新常態，我們希望全新的2.0計劃能透過一系列的課程和工作坊，包括港鐵個案研究，助同學學習設計思維、財商素養、創業精神，和AI 應用等創新能力，為下一代裝備未來技能及激發新思維，助他們應對各種挑戰。我們亦藉此感謝Project M²協辦是次活動，及港鐵ESG同行夥伴黑暗中對話(香港)基金會、香港家庭福利會、婦女基金會、及小彬紀念基金會與參賽同學分享，讓他們更深入了解不同的社會共融議題。」

(轉下頁)

港鐵自2009年起舉辦以中學生為對象的「TRAIN' 出光輝每一程」暑期計劃，透過一系列課程及工作坊，啟導他們思考未來及展開生涯規劃。全新的「TRAIN' 出光輝每一程2.0」大幅增加計劃名額，讓更多學生能參與其中，另外亦加入不同的線上線下培訓，讓學生掌握未來所需的技能及激發創新能力。

(完)

關於港鐵公司

港鐵一直推動城市前行，亦致力發展及連繫社區，創建更美好未來。作為世界級可持續鐵路運輸服務的營運商，港鐵公司在安全、可靠程度、顧客服務和效益方面都處於領導地位。

由設計、規劃和建設，以至開通、維修和營運，港鐵擁有全方位的鐵路專業知識和四十五年的鐵路項目發展經驗。除了參與各項鐵路項目及營運，港鐵透過鐵路、商業和物業發展的無縫整合，建設並管理鐵路沿線充滿活力的新社區。

港鐵在香港、中國內地、澳洲、英國和瑞典擁有超過五萬名員工*，每週日的全球客運量超過一千萬人次。讓港鐵與您同步向前，一起載向未來!

如欲進一步了解港鐵公司，請瀏覽 www.mtr.com.hk。

* 包括香港及全球各地的附屬公司、聯營公司和合營公司

圖片說明：

1. 港鐵公司法律及管治總監馬琳女士於台上總結「TRAIN' 出光輝每一程 2.0」計劃的成果，並感謝各合作機構及學校的踴躍支持。



2. 奪得冠軍的團隊是保良局李城璧中學，他們就傷健共融議題提出解決方案，運用無線射頻辨識裝置技術 (RFID)，為視障人士提供更適切的資訊。



3. 社會創新挑戰賽圓滿結束，港鐵公司及一眾合作機構的代表，聯同所有參加者合照留念。

